
MKV GEDRAG
602 acceptanten en 23 weigeraars

575 acceptanten hebben de MKV ontvangen bij GGD ZL

27 acceptanten hebben de vaccinatie elders ontvangen

REDENEN ACCEPTATIE

Bescherming baby direct na de
geboorte

Baby heeft een prik minder
nodig

Kinkhoest is gevaarlijk voor de
baby

De meest gekozen redenen voor
het accepteren van 

de 22-wekenprik:



1.

2.

3.

REDENEN WEIGERING

GGD

INFORMATIEBRONNEN

67% hoog opgeleid
92% Nederlandse afkomst



40% tussen de 18 en 30 jaar
45% tussen de 31 en 35 jaar

625 deelnemers

Tegen vaccinaties tijdens zwangerscjap
Angst voor bijwerkingen voor baby

Niet op de hoogte van de vaccinatie / afspraak vergeten

De meest gekozen redenen voor het weigeren van 
de 22-wekenprik:

1.
2.
3.

1. RIVM flyer        2. gynaecologen/verloskundigen      3. GGD

DE MEEST GEBRUIKTE INFORMATIEBRONNEN OVER DE MKV 
ONDER ACCEPTANTEN ÈN WEIGERAARS: 

RESULTATEN
Onderzoek 22-wekenprik

Wel of niet accepteren??

Acceptanten GGD ZL
Acceptanten elders
Weigeraars

Waar halen ze
informatie vandaan?



BESPREKING MKV MET WEIGERAARS

48% ONTVING 
ADVIES

35% MONDELINGE
INFORMATIE

0% SCHRIFTELIJKE
INFORMATIE

17% GEEN
INFORMATIE

64% ONTVING 
ADVIES

26% MONDELINGE
INFORMATIE

9% SCHRIFTELIJKE
INFORMATIE

1%  GEEN INFORMATIE
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BESPREKING MKV MET ACCEPTANTEN

Gynaecoloog/verloskundi
ge

EVALUATIE SPREEKUUR MKV
ACCEPTANTEN BEOORDELEN HET MKV

SPREEKUUR 
MET GEMIDDELD EEN 8,6

VAN DE ACCEPTANTEN &           VAN DE
WEIGERAARS VINDT DE LOCATIE VOOR HET

MKV SPREEKUUR GOED BEREIKBAAR

86% 48%

71% ontvangt de MKV g
raag

bij de GGD

RESULTATEN
Onderzoek 22-wekenprik

TIPS EN TOPS
MOGELIJKHEDEN TIJDSTIP AFSPRAAK VERGROTEN

MAKEN VAN EEN AFSPRAAK MOET LAAGDREMPELIGER

HET IS BELANGRIJK OM TE BLIJVEN INFORMEREN/VOORLICHTEN

'HET ZOU FIJN ZIJN ALS JE DIGITAAL EEN AFSPRAAK KAN PLANNEN'
'EEN AFSPRAAK BEVESTIGING VERSTUREN, INCLUSIEF ADRES'

'ER WAREN WEINIG MOGELIJKHEDEN OM EEN PRIK TE HALEN, DAARDOOR KON IK PAS EEN AANTAL
WEKEN LATER TERECHT.'

'INFORMATIE BLIJVEN GEVEN OVER DE BIJWERKINGEN'
'MISSCHIEN MEER BEKEND MAKEN OVER DE VACCINATIE, IK HAD ER NOG NOOIT VAN GEHOORD'

INFLUENZA EN COVID VACCINATIE
61% HEEFT DE COVID VACCINATIE GEACCEPTEERD TIJDENS

DE ZWANGERSCHAP

28% ZOU DE MATERNALE INFLUENZA VACCINATIE
ACCEPTEREN(INDIEN DIT GEADVISEERD WORDT)



VIA DEZE WEG BEDANKEN WIJ GRAAG ALLE MEDEWERKERS
VAN JONG JGZ, GGD HOLLANDS NOORDEN EN GGD ZUID

LIMBURG DIE HEBBEN MEEGEHOLPEN MET DIT ONDERZOEK



VOOR VRAGEN NEEM CONTACT OP MET
VEJA WIDDERSHOVEN (VEJA.WIDDERSHOVEN@GGDZL.NL)

POSITIEVE ATTITUDE
VERWACHTE BESCHERMING VOOR BABY

HET GEVOEL HEBBEN IN STAAT TE ZIJN DE
VACCINATIE TE KUNNEN HALEN

GOEDE BEREIKBAARHEID LOCATIE

FACILITATORS MKV ACCEPTATIE

BARRIÈRES MKV ACCEPTATIE
WEIGERING MKV VORIGE ZWANGERSCHAP

MOGELIJKE NEGATIEVE GEVOLGEN VAN
ACCEPTATIE WEGEN ZWAARDER DAN HET

RISICO VAN NIETS DOEN (WEIGERING)

RESULTATEN
Onderzoek 22-wekenprik: landelijk

1361 DEELNEMERS
1294 ACCEPTANTEN

67 WEIGERAARS

GEMIDDELDE SCORE:
MKV SPREEKUUR

8,5

58% ACCEPTATIE COVID
VACCINATIE

28% RAPPORTEERT POSITIEVE
INTENTIE TEN OPZICHTE VAN

INFLUENZA VACCINATIE



MATERNALE INFLUENZA
EN COVID VACCINATIE

KLIK HIER 
VOOR MEER INFORMATIE OVER DE RESULTATEN

mailto:veja.widdershoven@ggdzl.nl
https://www.ggdzl.nl/professionals/projecten-en-onderzoeken/22-wekenprik/

